
Κινητοποίηση του Σωματείου Μισθωτών Τεχνικών στην ΜΕΤΚΑ πραγματοποιήθηκε το πρωί της Τρίτης 7
Ιουλίου. Η κινητοποίηση γίνεται ενάντια σε 16 απολύσεις που προχώρησε τις προηγούμενες μέρες η
εργοδοσία με την πρόφαση της αναδιάρθρωσης, ενώ έχει ανακοινώσει πως θα γίνουν και νέες απολύσεις.

Σε ανακοίνωσή του το Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών αναφέρει:

Σε δεκαέξι απολύσεις εργαζόμενων, μεταξύ αυτών μηχανικών και τεχνικών, προχώρησε η
ΜΕΤΚΑ με την πρόφαση της αναδιάρθρωσης και των περικοπών. Για μια ακόμη φορά, η
εργοδοσία της “Μυτιληναίου” εντείνει την εκμετάλλευση και τη χειροτέρευση της θέσης των
εργαζομένων, προχωρώντας σε αθρόες απολύσεις, ενώ έχει ανακοινώσει πως θα γίνουν και
νέες απολύσεις.

Χτίζει το προφίλ της «ευαίσθητης» προς τους εργαζόμενους εταιρείας και διατυμπανίζει ότι
«οι άνθρωποί της» αποτελούν ξεχωριστό κεφάλαιο για την εταιρεία. Όμως το πραγματικό
της πρόσωπο της εργοδοσίας φαίνεται με τις απολύσεις και την περιστολή των δικαιωμάτων
των εργαζόμενων. Τα τεράστια κέρδη της ‘Μυτιληναίος’ και της ΜΕΤΚΑ τα τελευταία χρόνια
δεν συνοδεύτηκαν με αντίστοιχες αυξήσεις στους μισθούς και στα δικαιώματα των
εργαζόμενων. Αντιθέτως, εντατικοποιείται η εργασία και αυξάνουν οι – πάντα απλήρωτες –
υπερωρίες. Μια άλλη πολύ συχνή πρακτική της ΜΕΤΚΑ είναι να στέλνει μηχανικούς μελετών
σε έργα της στο εξωτερικό, με ελάχιστο χωρίς προειδοποίηση και για απροσδιόριστο χρονικό
διάστημα, ενώ σε περίπτωση άρνησης το πιθανότερο είναι η απόλυση . Επίσης η ΜΕΤΚΑ είναι
από τις λίγες κατασκευαστικές εταιρείες όπου η εργοδοσία αρνείται συστηματικά
οποιαδήποτε συνάντηση και ενημέρωση προς το σωματείο.

Η ΜΕΤΚΑ, όπως και όλοι οι υπόλοιποι κατασκευαστικοί όμιλοι και τεχνικές εταιρείες,
εκμεταλλεύονται τη νέα «κανονικότητα» που έρχεται σαν δήθεν φυσικό επακόλουθο της
πανδημίας, για να συνεχίσουν και να κλιμακώσουν την επίθεσή τους. Αναδιαρθρώνουν τη
δραστηριότητά τους σε βάρος των εργαζόμενων και προχωρούν σε απολύσεις την ώρα που
ανοίγουν νέες, πιο κερδοφόρες δουλειές. Συγκεκριμένα η εργοδοσία της ΜΕΤΚΑ
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προσανατολίζονται σε νέα πεδία κερδοφορίας όπως η METKA EGN (θυγατρική στην
Αυστραλία) στο πεδίο της «πράσινης ανάπτυξης».

Την ίδια ώρα, η κυβέρνηση επιλέγει εν μέσω καλοκαιριού να καταθέσει το νομοσχέδιο για την
απαγόρευση και ποινικοποίηση των διαδηλώσεων προκειμένου να ικανοποιήσει την πιο
αντιδραστική αξίωση του ΣΕΒ και του κεφαλαίου. Η κυβέρνηση και το κεφάλαιο θέλουν να
μπορούν να υλοποιούν “αναίμακτα” την αντιλαϊκή πολιτική τους και να επιβάλλουνε πλήθος
αντιδραστικών νομοθετικών μέτρων. Οι σχεδιασμοί αυτοί αποτελούν συνέχεια των
αντίστοιχων αντεργατικών ρυθμίσεων μέσα στην πανδημία και όλων των προηγούμενων
αντιλαϊκών πολιτικών όλων των κυβερνήσεων.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Η επιδημία του κορωνοϊού επιτάχυνε την καπιταλιστική κρίση. Οι εργαζόμενοι στον κλάδο
γνωρίζουμε ότι στο όνομα της κρίσης περικόπτονται δικαιώματα, μισθοί, ασφαλιστικά
δικαιώματα, θέσεις εργασίας και πως κάθε «προσωρινό» μέτρο αποκτά μόνιμο χαρακτήρα. Γι’
αυτό οι αγώνες μας πρέπει να σταθούν εμπόδιο στα σχέδια της κυβέρνησης και της
εργοδοσίας, κανένας συνάδελφος και καμία συναδέλφισσα δεν είναι μόνος ή μόνη.
Καταγγέλλουμε στο Σωματείο κάθε μορφή εργοδοτικής αυθαιρεσίας και ασυδοσίας. Δε
συναινούμε σε καμία απόλυση ή χειροτέρευση των όρων εργασίας στο ωράριο, στο μισθό,
στην άδεια. Οργανωνόμαστε τώρα στο Σωματείο Μισθωτών Τεχνικών.

Απαιτούμε άμεσα:

Να παρθούν πίσω όλες οι απολύσεις από την εργοδοσία της ΜΕΤΚΑ
Καμία σκέψη για μείωση μισθών και περιστολή των δικαιωμάτων

Να περάσουμε στην αντεπίθεση, δεν θα πληρώσουμε εμείς την κρίση αλλά το
κεφάλαιο:

Συλλογική σύμβαση εργασίας στον κλάδο που να κατοχυρώνει ριζικές αυξήσεις στους
μισθούς, μόνιμη καισταθερή δουλειά, 35ωρο, 7ωρο, 5ήμερο.

Νομοθετική Απαγόρευση των απολύσεων. Κατάργηση όλων των αντεργατικών νόμων &
διατάξεων

Επίδομα ανεργίας για όλους τους ανέργους, χωρίς προϋποθέσεις, ίσο με τον κατώτερο
μισθό.

Αποφασιστική ενίσχυση της δημόσιας υγείας και μαζικά δωρεάν διαγνωστικά τεστ.



Οι εργατικοί αγώνες δεν μπαίνουν στο γύψο. Η απαγόρευση των διαδηλώσεων δεν θα
περάσει.


